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Κανένα παιδί έξω απο τους παιδικούς σταθμούς
Κτίρια ασφαλή και κατάλληλα για φιλοξενία παιδιών
Να καταργηθούν τώρα τα τροφεία
Υπηρεσίες δημοτικές, δημόσιες και δωρεάν

Πολλή κουβέντα έχει γίνει εδώ και χρόνια για τον 5ο βρεφονηπιακό σταθμό και την ακαταλληλότητά
του και μαθαίνουμε ότι κλείνει τον Ιούλιο του 2018 και 105 παιδάκια και οι οικογένειές τους
μένουν εκτός.

Από τον Σεπτέμβριο του 2017 η κυβέρνηση έχει εκδόσει το Π.Δ. 99 με βάσει το οποίο καθορίζονται οι
προϋποθέσεις αδειοδότησης και λειτουργίας των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών των δήμων.
Ορίζονται οι απαιτούμενες κτιριακές υποδομές (τ.μ. ανά νήπιο/βρέφος, χώροι/βοηθητικές υπηρεσίες,
χώροι υγιεινής, προαύλιος χώρος κλπ), οι προδιαγραφές ασφάλειας (χώροι προσπελάσιμοι στα παιδιά, όχι
μεγάλες τζαμαρίες, πυρασφάλεια κλπ), η θέρμανση,ο αερισμός,η επίπλωση κα! Φυσικά, θεωρούμε πως
πρέπει να υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές στους χώρους αυτούς για το καλό των παιδιών και των
εργαζόμενων σε αυτούς.

Μέχρι τις 31/7/18 θα πρέπει όλοι οι υπάρχοντες βρεφονηπιακοί σταθμοί να έχουν πιστοποιητικό
καταλληλότητας με βάση τα παραπάνω κριτήρια, διαφορετικά δίνεται προθεσμία 2 ετών να
διαμορφωθούν όπου αυτό είναι δυνατόν. Για τους σταθμούς που δεν είναι δυνατή η διαμόρφωση
αναστέλλεται η λειτουργία τους.

Εδώ έρχεται το θέμα του 5ου βρεφονηπιακού σταθμού (στη Νικηταρά 14) στον οποίο έχουμε και
παλαιότερα αναφερθεί λογω της εξ’ αρχής ακαταλληλότητας του ως παιδικού σταθμού. Συγκεκριμένα
πρόκειται για ένα 3οροφο γυαλινο κτιριο γραφείων με ασανσερ, σκάλες, χωρίς προαύλιο χώρο κ με πολύ
ψηλά παράθυρα, χωρίς έξοδο κινδύνου και πυρασφάλεια !! Με βάση το Π.Δ. μετά τον Ιούλιο δεν μπορεί να
λειτουργήσει. Σε κάλεσμα του Σύλλογου γονέων παιδικών σταθμών η Δημοτική Αρχή ενημέρωσε ότι από
Σεπτέμβρη θα επανεγγραφούν μόνο τα παιδιά που φιλοξενούνται ήδη και σαν αποτέλεσμα από 105 θέσεις
θα λειτουργήσουν οι 65 θεσεις.

Από τη μια λοιπόν έχουμε τον Δήμο να κωλυσηεργεί και ενώ γνωρίζει το χρόνιο πρόβλημα είναι ακόμα σε
αναζήτηση κτηρίου, και άρα στο σημείο μηδέν, αφήνοντας τόσο τους γονείς όσο και τους εργαζόμενους
στον αέρα. Ενώ βεβαίως εισπράτει κάθε χρόνο τροφεία από τους γονείς για την παροχή κατάλληλων
παιδικών σταθμών και υπηρεσιών.

Ενώ από την άλλη έχουμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εναρμονισμένη με τις επιταγές του ΕΣΠΑ και τις
ΕΕ να κόπτεται υποκριτικά για κτιριακές προδιαγραφές στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς (και γιατί
δεν ισχύουν τα ίδια κριτήρια στους ιδιωτικούς?) και να πετάει το μπαλάκι στους δήμους για κατασκευή
νέων υποδομών όταν ήδη τους έχει συρικνώσει την χρηματοδότηση. Επομένως, οι δημοτικοί σταθμοί
οδηγούνται στο κλείσιμο, όταν πολύ καλά γνωρίζουμε ότι με τις υπάρχουσες θέσεις των παιδικών
σταθμών και στη Νέα Ιωνία μένουν κάθε χρόνο πολλά παιδιά εκτός.
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Χρειάζεται να γίνουν νέοι παιδικοί σταθμοί, να αυξηθούν οι θέσεις για να καλύπτονται όλες οι οικογένειες
που κάνουν αίτηση. Και φυσικά σε κτίρια που να καλύπτουν όλους τους όρους ασφάλειας και προστασίας
για τα νήπια και βρέφη.

Είμαστε στο πλευρό των γονιών στο αγώνα τους για να δοθούν λύσεις προς το συμφέρον των παιδιών
τους σε κοινό αγώνα με τους εργαζόμενους και την κοινωνία γενικότερα.

Να διεκδικήσουμε αυτά που δικαιούμαστε:

 Κτίρια ασφαλή και κατάλληλα για φιλοξενία παιδιών.

 Κατάργηση τροφείων για όλους.

 Δημόσιοι δωρεάν παιδικοί σταθμοί για όλα τα παιδιά που το επιθυμούν.

 Πλήρες και μόνιμο προσωπικό με μειωμένο ωράριο, χωρίς μείωση των αποδοχών του.

 Τροφή, ιατρική και ψυχολογική φροντίδα, υψηλής ποιότητας.


